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1. Вступительное слово
	Бриленок 

Наиля Булатовна
	-  министр молодежной политики, спорта и туризма области 


2. Награждение

3. «О реализации молодежной политики на территории Саратовской области в 2013  году и перспективах деятельности»

	Беловицкая 

Ангелина Антоновна
	- заместитель министра молодежной политики спорта и туризма области по молодежной политике


4. «Программно-проектная деятельность специализированного учреждения по работе с молодёжью»

	Вакулина 

Елена Алексеевна
	- директор Государственного бюджетного учреждения «Региональный Центр комплексного социального обслуживания детей и молодежи «Молодежь плюс»


5. «О деятельности Балашовского филиала Государственного бюджетного учреждения «Региональный центр комплексного социального обслуживания детей и молодежи «Молодежь плюс» 
	Комочкова

Ольга Александровна
	- директор Балашовского филиала ГБУ «РЦКСОДМ «Молодёжь плюс»


6. «Итоги работы Саратовского регионального отделения МООО «Российские студенческие отряды» и перспективы деятельности» 

	Головченко

Антон Владимирович
	-  командир регионального штаба Всероссийские организации «Российские студенческие отряды»


7. «Достижения Молодежного  Правительства Саратовской области и перспективы развития проектной деятельности»

	Мурадян 

Тамара Саргисовна
	- руководитель аппарата Ассоциации молодежных правительств Российской Федерации в Приволжском федеральном округе


Справка

на заседание коллегии по вопросу «Итоги работы министерства молодежной политики, спорта и туризма области за 9 месяцев и задачи до конца 2013 года»

Развитие  физической культуры и спорта в регионе осуществляется в рамках реализации долгосрочной областной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Саратовской области» на 2013-2016 годы.

 По состоянию на 1 октября 2013 года структура детско-юношеского спорта в области включает в себя 58 учреждений  дополнительного образования детей  (в 2011 году – 65), в том числе 43 детско-юношеских спортивных школы (ДЮСШ), 15 специализированных детско-юношеских спортивных школ олимпийского резерва (СДЮСШОР) и 
2 специализированных отделения по парусному и конькобежному спорту ГБОУДОД «Саратовская областная детско-юношеская спортивная школа «Надежда Губернии». 

По ведомственной принадлежности спортивные школы (ДЮСШ и СДЮСШОР) распределены:

- в ведении органов управления физической культурой и спортом - 
53,4 % или 16 ДЮСШ и 15 СДЮСШОР, в том числе: 10 СДЮСШОР и 2 ДЮСШ, подведомственные министерству молодежной политики, спорта и туризма области,  5 СДЮСШОР и 14 ДЮСШ, подведомственные органам управления физической культурой и спортом муниципальных районов области;

- в ведении органов управления образованием области - 44,8 %  или 
26 ДЮСШ.

Кроме этого, в области работает Государственное бюджетное учреждение «Областная комплексная детско-юношеская спортивно-адаптивная школа «Реабилитация и Физкультура», находящаяся в ведении  министерства социального развития области (1,8 %). 

Число занимающихся в спортивных школах – 42611 чел. (2011 г. -  52782 чел.), тренерско-преподавательский состав – 1337 чел. 
(2011 г. – 1646 чел.).

Уменьшение тренерско-преподавательского состава в спортивных школах области обусловлено сокращением штатной численности тренеров – преподавателей, работающих по совместительству, и в связи с оптимизацией  деятельности образовательных учреждений спортивной направленности на 10% (постановление Правительства Саратовской области от 19.10.2010
№ 500-П «Об оптимизации бюджетных расходов»).

Для увеличения показателей необходимо:

- открытие спортивных школ в муниципальных районах, не имеющих учреждений спортивной направленности (Духовницкий, Ивантеевский, Лысогорский, Перелюбский, Воскресенский, Ровенский, Марксовский и Саратовский районы);

- открытие специализированных спортивных школ олимпийского резерва по баскетболу, гандболу, большому теннису;

- увеличение тренерско-преподавательского состава за счет оптимизации спортивных учреждений, сокращения административного управленческого персонала спортивных школ;

- укрепление материально-технической базы (строительство спортивных сооружений, объектов и передача их на баланс или в оперативное управление спортивным школам);

- активизация информационной кампании среди детей и подростков, направленная на привлечение учащихся в спортивные школы;

- взаимодействие тренеров – преподавателей спортивных учреждений с общеобразовательными школами по набору перспективных спортсменов (таблица 1 – показатели 1- 4).

В списки кандидатов в сборные команды России включено 180 человек, из них: 

- 109 - по летним олимпийским видам спорта;

- 10  - по зимним олимпийским видам спорта;

- 61 - по неолимпийским видам спорта.

За отчетный период более 4 100 саратовских спортсменов приняли участие в 438 всероссийских и международных соревнованиях, на которых завоевали 1095 медалей, в том числе: 432 золотых, 353 серебряных и 310 бронзовых.

Увеличить представительство саратовских спортсменов в национальных сборных командах и количество медалей, завоеванных на всероссийских и международных соревнованиях позволит:

- развитие материально-технической базы, увеличение обеспеченности спортивным инвентарем;

- увеличение объемов финансирования на командирование сборных команд области на всероссийские и международные соревнования;

- совершенствование механизма командирования на всероссийские и международные соревнования;

- дифференцированная организационная и финансовая поддержка региональных спортивных федераций и профессиональных команд  (таблица 1  – показатели 5-6).

В числе знаковых спортивных событий 2013 года всероссийского и международного уровней с участием саратовских спортсменов:

-  участие 5 саратовских спортсменов в XXII Сурдлимпийских играх
 (с 24 июля по 5 августа, г. София (Болгария). Они внесли в копилку российской сборной 16 медалей, из них: восемь золотых, три серебряных и пять бронзовых. Пловцы: Илья Тришкин, Мария Калинина и Илья Лукьянов  завоевали на Играх 13 медалей, еще две на счету каратиста Радия Безояна. Одна бронзовая медаль – у Романа Кузьмина в стрельбе из пистолета;
- участие 11 саратовских спортсменов в XXVII Всемирной летней Универсиаде 2013 года (с 6 по 17 июля, г. Казань). Ими завоевано десять медалей (5  золотых и 5 серебряных). В личном зачете спортсмены Саратовской области завоевали 6 медалей, в том числе 3 золотых 
и 3 серебряных. Обладатели золотых медалей - Николай Червов (гребля на байдарках и каноэ), Оксана Стрелкова (академическая гребля), Илья Захаров (синхронные прыжки в воду с 3-х метрового  трамплина); серебряные медали - Наталия Лобова (2 медали в дисциплинах байдарка-двойка и байдарка-четверка) и Артем Чесаков (синхронные прыжки в воду с 10-ти метровой вышки). В командном зачете золото  у Семена Антонова (капитан сборной России по баскетболу) и Степана Суркова (эстафета по плаванию), серебро - у Артема Чесакова и Ильи Захарова;
- в Лионе (Франция) бронзовый призер Паралимпиады-2012 Евгения Трушникова завоевала золото шестого IPC чемпионата мира (29 июля).
 В забеге на 400 метров она установила новый рекорд чемпионата мира 
 в классе Т37 (среди спортсменов с поражением опорно-двигательного аппарата);
- I Всероссийские спортивные игры (21 - 29 сентября, г. Саратов). 
В программе игр - 14 национальных и неолимпийских видов спорта. Всего в Играх приняли участие 3000 человек из 47 регионов России. По итогам соревнований разыграно 95 комплектов медалей. Саратовскими спортсменами завоевано 53 медали, из них: 16 золотых, 
18 серебряных и 19 бронзовых. Саратовские команды заняли первое место 
по гиревому спорту, второе - по армспорту и городошному спорту, третье место по абсолютно новым для нашего региона - мас-рестлингу и роллер- спорту;
- 115 саратовских спортсменов приняли участие в финальных соревнованиях VI летней Спартакиады учащихся России 
по 17 видам спорта (с 10 июня по 16 августа).  Саратовцы 15 раз поднимались на пьедесталы почета, в том числе завоевали 6 золотых, 
5 серебряных и 4 бронзовых медали. Сборная области заняла второе место в финальных соревнованиях по академической гребле. Также медали у Александры Филимоновой (тхэквондо), Александра Козырева (бадминтон), Никиты Яковенко (фехтование, сабля), Данилы Послушаева (фехтование, шпага), Екатерины Токаревой (дзюдо) и Дарьи Зимариной (самбо). В общекомандном первенстве среди сборных команд субъектов Российской Федерации у Саратовской области - 22 место из 80 субъектов;
- Эстафета огня XXVII Всемирной летней Универсиады (14 июня,  
г. Саратов). В мероприятии приняли участие 30 факелоносцев из числа именитых спортсменов, деятелей культуры, студентов и т.д. Зрителями стали около 10000 жителей города.
В командном зачете Саратовская область заняла первое место, оставив позади команды Республики Башкортостан (42 медали) и г. Москвы 
(36 медалей).

В целях формирования здорового образа жизни среди детей 
и молодежи области министерством в зимний период 2012-2013 гг. проведено 54 спортивных и физкультурно-массовых мероприятия с общим охватом  275 000 участников и более 700 000 зрителей. 

Наиболее массовые из них:

- турнир по хоккею с шайбой на Кубок Губернатора области в рамках Всероссийских соревнований «Золотая шайба» (охват участников – 12000 детей и подростков);

- соревнования по лыжным гонкам на призы Губернатора области 
в рамках Всероссийских соревнований «Лыжня России – 2013» (охват участников – более 150000 человек);

- чемпионат школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ» (охват участников – 23000 детей и подростков).

В целях привлечения всех групп населения к занятиям лыжами в зимний период 2012-2013 годов на базе подведомственных министерству ГУПСО «Региональный центр спортивной подготовки» (5-я Дачная) 
и ГАУСО «Детский оздоровительный лагерь «Молодежный» (Кумысная поляна)  организован прокат лыж и лыжного инвентаря,  на базе спортивного комплекса «Заря» - прокат коньков. Всего услугой проката лыж воспользовалось 5 453 человека.

В соответствии с Календарным планом официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий министерства за 9 месяцев 2013 года (январь – сентябрь) проведено 102 областных физкультурно-массовых мероприятия, среди них наиболее массовые:

- областной турнир юных футболистов «Кожаный мяч» (охват участников - 25 000 человек);

- областные спортивные соревнования школьников «Президентские состязания» (охват участников - 20 000 человек);

- областная Спартакиада молодежи допризывного возраста (охват участников - свыше 6700 человек);

- 12-й областной турнир по футболу среди дворовых команд на кубок Губернатора области (охват участников – свыше 55000 человек). 

Кроме того, на территории Саратовской области проходили соревнования 3 этапа Спартакиады учащихся России (Приволжский федеральный округ) по 4-м видам спорта: фехтование, самбо, шахматы и гребля на байдарках и каноэ. Всего в данных соревнованиях приняло участие 784 спортсмена из 14 регионов Приволжского федерального округа.

Мероприятия проводятся во взаимодействии с администрациями муниципальных районов области. Для их организации привлекаются тренерско-преподавательский состав и педагогические кадры учреждений спортивной направленности муниципальных районов, обустраиваются спортивные площадки в районах области. С 2012 года охват детей 
и подростков области этими физкультурно-массовыми мероприятиями увеличился с 68 652 человек до 72 965 человек (на 6,2 %). Массовость участия детей и подростков  обеспечивается многоэтапностью соревнований: муниципальные, зональные и областные финалы. 
Кроме того,  в 2013 году министерством проведены отраслевые и межотраслевых спартакиады среди различных слоев населения, такие как:

- турнир по волейболу и мини-футболу среди осужденных учреждений УФСИН России по Саратовской области; 

- Спартакиады осужденных в учреждениях УФСИН России по Саратовской области;

- в ноябре проходит Спартакиада государственных служащих в Саратовской области.

Всего в 2013 году спартакиадным движением и физкультурно-массовыми мероприятиями планируется охватить более 667 000 жителей области различного возраста (или каждый 4-й житель области). 
(таблица 1 – показатель 7)

До конца года по отрасли «физическая культура и спорт» запланировано:

- увеличение представительства спортсменов в сборных командах России по видам спорта - до 190 человек;

- завоевание саратовскими спортсменами на всероссийских и международных соревнованиях 1600 медалей;

- увеличение количества  занимающихся в подведомственных учреждениях дополнительного образования  - до 19,1 %.

Таблица 1
Показатели отрасли физической культуры и спорта
	Наименование показателя
	Факт 2011г.
	Факт 2012г.
	30.09. 2013г.

	Показатель 1. Численность занимающихся в спортивных школах, чел.
	52782
	42611
	*

	Показатель 2. Охват детей и подростков, занимающихся в спортивных школах области, проценты
	23,0 %
	18,8 %
	*

	Показатель 3. Число спортивных школ, в т.ч.:
	65
	60
	58

	- ДЮСШ
	50
	45
	43

	-СДЮСШОР
	15
	15
	15

	Показатель 4. Тренерско-преподавательский состав, в т.ч.:
	1646
	1337
	*

	- штатные
	1059
	934
	

	- совместители
	587
	403
	


* Информация по спортивным школам области за 2013 год будет известна в декабре 2013 года после сдачи отчета по форме № 5-ФК «Сводные сведения по детско-юношеским спортивным школам (СДЮСШОР, ДЮСШ)».
	Наименование показателя
	Факт 2011г.
	Факт 2012г.
	30.09. 2013г.

	Показатель 5. Представительство спортсменов в сборных командах России по видам спорта
	189 чел.
	182 чел.
	180 чел.**

	Показатель 6. Показатели выступлений спортсменов области на всероссийских и международных соревнованиях
	1160 медалей, в том числе: 385 золотых, 397 серебряных и 378 бронзовых
	1218 медалей, в том числе: 388 золотых, 402 серебряных и 428 бронзовых
	1095 медалей, из них 432 золотых, 353 серебряных,  310 бронзовых




**Значение показателя в течение года увеличивается
	Показатель 7. численность жителей области, систематически занимающихся ФКИС, %
	24,6
	25,1
	25,1     


Реализация молодежной политики осуществляется в рамках  ведомственной целевой программы «Молодежь Саратовской области» на 2012-2014 годы и долгосрочной областной целевой программы «Патриотическое воспитание молодежи Саратовской области» 
на 2012-2015 годы.

За отчетный период проведено более 1800 областных мероприятий с общим охватом более 300 000 человек (за 2012 год – 1740 мероприятий с участием 297 тыс. человек). 

Министерство приняло участие в реализации 10 федеральных проектов (в 2012 году - 5) и в 4 проектах Приволжского федерального округа. 

В рамках участия в программах и проектах окружного и Всероссийского уровней привлечено внебюджетных средств 5 837,255 тыс. рублей (в 2012 году - 7 298,069 тыс. рублей).  До конца года запланировано привлечь 2 320 тыс. рублей в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» по поддержке талантливой молодежи. 
В целях создания условий для успешной социализации и эффективной самореализации молодежи проведены следующие мероприятия: 

- областной форум «Молодежный прорыв» (1 февраля 2013 года). 
В рамках форума прошло вручение областной молодежной премии «Прорыв года» (18 молодых жителей региона) и награждение лауреатов премии по поддержке талантливой молодежи (72 человека). Всего в мероприятии приняли участие 700 человек;

- Окружная школа в сфере информационных технологий в ПФО 
(17-20 апреля). Всего приняли участие более 150 молодых ученых из регионов ПФО. По итогам конкурса победители окружной школы внесли в копилку Саратовской области четыре гранта на общую сумму 
300 тыс. рублей (2 гранта – СГСЭУ, 1 грант - СГУ имени 
Н.Г. Чернышевского, 1 грант - ПИУ имени П.А. Столыпина). Кроме того, на проведение мероприятия привлечено федеральное финансирование в размере 100 тысяч рублей;

- обеспечено участие региональной делегации в молодежном форуме 
«iВолга-2013» ПФО (18-28 июня, Самарская область). В рамках форума организована работа по 8 тематическим направлениям. Делегация Саратовской области составила 105 человек, представлено 85 проектов, в федеральный этап вышел 21 проект. Пять проектов получили высокую экспертную оценку: три проекта получили гранты на общую сумму 550 тыс. руб., 2 участника награждены поездкой на Байконур. Кроме того, Саратовская область заняла I место в интеллектуальных конкурсах «Ворошиловский стрелок» и «Брейн-ринг». По итогам конкурса «Ворошиловский стрелок» делегация области вышла на чемпионат России по интеллектуальным играм. Александр Горчаков (СГЮА)  победил  на богатырских соревнованиях и поставил рекорд форума в поднятии коромысла. В конкурсе «Золотой голос iВолги-2013» третье место заняла Алина Голосова (ПИУ им. П.А. Столыпина). Две команды от Саратовской области заняли I и II место в волейбольном турнире;

- торжественная церемония вручения ежегодной молодежной премии имени П.А. Столыпина (26 июня). Из 179 соискателей премии 
 получили 9 молодых людей;

- обеспечено участие региональной делегации во Всероссийском молодежном форуме «Селигер-2013» (14 июля - 5 августа, Тверская область, г. Осташков). В составе делегации - 21 финалист Молодежного форума Приволжского федерального округа «iВолга». По итогам форума обладателями  грантов стали  4 представителя Саратовской области: Умников Вадим - проект «Энерджайзер в два раза дешевле» по направлению «Все дома» (энергосберегающие технологии) – 50 тыс. руб., Спиваковская Анна - проект «Азбука ЗОЖ»  по направлению «Беги за мной» – 50 тыс. руб., Широков Андрей -  проект «Новые смыслы» - 50 тыс. руб., Ельцов Андрей - проект «Эффективные компании» - 50 тыс. руб. Общая сумма грантов 200 тыс. руб.;

- запущен пилотный проект «Диалог с молодежью» в муниципальных районах области (17 июля - 14 октября). Новый проект министерства направлен на обобщение и обмен опытом лидеров молодежных общественных объединений посредством проведения встреч в формате круглого стола, внедрения новых социальных проектов в среде молодежи на уровне муниципальных районов. Круглые столы на тему «Формирование активной жизненной позиции молодежи» прошли в муниципальных районах: в Пугачевском (17 июля, 60 участников); в Петровском (1 августа, 
50 участников); в Балашовском (27 августа, 187 участников), а также прошла дискуссионная площадка на тему «Готовы ли молодые люди современной России быть патриотами?», организованная совместно с фондом Фридриха Науманна (50 участников);

- областной праздник «Посвящение в студенты» и открытие Всероссийских спортивных игр (22 сентября). В мероприятии приняли участие свыше 12 тысяч человек – студентов вузов, ссузов Саратовской области и представители 47 российских регионов. В ходе мероприятия состоялся парад представителей высших и средних учебных заведений области, которые продемонстрировали свои «визитные карточки» с участием лучших творческих коллективов – победителей областного фестиваля «Саратовская  Студенческая весна». В честь начала нового учебного года был зажжен символический огонь знаний; 

 (таблица 2 – показатель 1)
Творческие, спортивные и научные мероприятия для развития молодежи:
- месячник оборонно-массовой работы (январь - февраль). 
В рамках месячника проведены военно-спортивные игры, открытое первенство по универсальному бою, соревнования по пулевой стрельбе, лыжные гонки, конкурсы и др. Ежегодно в месячнике принимает участие более 15 000 человек;

- молодежное праздничное шествие, приуроченное к празднованию 
70-й годовщины разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск 
в Сталинградской битве (2 февраля). Всего более 1200 человек;

- участие 30 волонтеров «Команда 2018» в тестовых соревнованиях в XXII зимних Олимпийских игр и XI зимних Паралимпийских игр «Сочи-2014», в Этапе Кубка Мира FIS по сноуборду и фристайлу, Чемпионате мира по керлингу на колясках (5 февраля - 3 марта);

- IV Межрегиональный форум Молодежных Правительств ПФО 
(1-3 марта, Молодежное Правительство Саратовской области создано постановлением Правительства области от 28 февраля 
2013 года № 93-П). Участниками Форума стали более 150 человек  - членов Молодежных правительств и инициативных групп из 9 регионов ПФО;
- областной фестиваль «Саратовская Студенческая Весна 2013», 
(март-апрель). Участники: 10 высших и 20 средних учебных заведений города и области, 5 муниципальных районов области. Всего приняли участие более 50 тысяч человек. Победителями стали более 
700 творческих коллективов и исполнителей по 5 направлениям областного фестиваля. Абсолютными победителями фестиваля (гран-при) стали: Саратовский техникум железнодорожного транспорта и Саратовская государственная юридическая академия;
- областная молодежная патриотическая акция по благоустройству воинских захоронений и мемориалов «Никто не забыт, ничто не забыто» 
(15 апреля-15 мая). Всего приняли участие более 20 тысяч молодых людей области;
- участие делегации Саратовской областной общественной организации «Союз поисковых отрядов «Искатель» в поисковой экспедиции 
(20 апреля-8 мая, Полавский район, Новгородская область). Всего направлено 12 человек;

- XXI Всероссийский фестиваль «Российская студенческая весна» 
(15-20 мая, г. Ульяновск). В состав делегации вошли 69 студентов области. По общему зачету делегация области заняла 8 позицию 
из 70 и 3 позицию из регионов ПФО; 

- Спортивно - туристский лагерь ПФО «Туриада 2013» 
(21 - 25 мая, ГК «Хвалынский»). Всего приняло участие 
526 человек из 14 субъектов ПФО. Делегация Саратовской области составила 35 человек. Команда Саратовской области заняла первое общекомандное место;

- Международный автопробег «Дорогами Победы» 
(24-26 мая). В рамках автопробега проведены следующие мероприятия: торжественная встреча участников с ветеранами Великой Отечественной войны и студентами вузов, ссузов, запись видеоинтервью с ветеранами Великой Отечественной войны, презентация проекта «Наша общая Победа», круглый стол «Дорогами Победы» и торжественное вручение видеокамер самым активным участникам регионального этапа проекта «Наша общая победа». По итогам мероприятия 2 лучших волонтера от Саратовской области вошли в состав делегации Международного автопробега «Дорогами Победы». Всего в мероприятиях автопробега приняло участие более 120 человек; 

- торжественная отправка призывников Саратовской области к месту прохождения срочной службы в рядах Вооруженных сил РФ 
(17 июня). Всего приняло участие 250 человек;
- молодежный региональный форум «Хопер - 2013» 
(24-29 августа, детский оздоровительный лагерь «Колос», Балашовский муниципальный район). В рамках форума организована работа по шести тематическим направлениям: «Инициатива молодых»; «Команда 2018»; «Молодежь и православие»; «Молодежное добровольчество»; «Медиасмена»; «Студенческое самоуправление». Всего приняли участие 
187 человек в возрасте от 14-ти до 30-ти лет из муниципальных районов области; 

- участие команды КВН «Саратов» в финале Премьер-лиги КВН, а также организация трансфера 100 болельщиков из числа активной и инициативной молодежи области, для поддержки команды КВН «Саратов» на финале Премьер-лиги КВН (5 сентября). Команда КВН «Саратов» стала чемпионом, вышла в Высшую лигу Международного союза КВН;
- участие делегации Саратовской области в финальной военно-спортивной игре «Зарница Поволжья» (10-14 сентября, 
г. Оренбург). Всего приняло участие 15 человек;

- областной военно-патриотический слет «Победа» (27-29 сентября, Марксовский муниципальный район). В слете прияли участие 
18 команд общеобразовательных учреждений из 14 муниципальных районов области, всего 150 человек. Мероприятие предоставило возможность будущим солдатам на деле проверить уровень своей подготовки к службе в Вооруженных силах;
- реализуется региональный этап Всероссийского проекта «Беги за мной» на территории 15 муниципальных районов области весь период (Лысогорский, Пугачевский, Петровский и др.), проведено более 
500 мероприятий, с общим охватом более 13 000 человек.

 (таблица 2 – показатель 2)

Структура учреждений по работе с молодежью. 

В настоящее время учреждения по работе с молодежью представлены подведомственным министерству молодежной политики, спорта и туризма области ГБУ «Региональный центр комплексного социального обслуживания детей и молодежи «Молодежь плюс» и 6 муниципальными центрами по работе с молодежью (3 - в Балаковском, 1 - в Энгельсском, 1 в Марксовском муниципальнах районах, 1 - в муниципальном образовании «Город Саратов»).

ГБУ «Региональный центр комплексного социального обслуживания детей и молодежи «Молодежь плюс» играет важную роль в реализации молодежной политики на территории области. В настоящее время 
в структуре центра насчитывается 14 филиалов: в Аркадакском, Балашовском, Вольском, Марксовском, Петровском, Пугачевском, Ртищевском, Лысогорском, Ровном и Татищевском муниципальных районах; 
в 2013 году создано 4  новых филиала – в Аткарском, Озинском, Краснокутском и Новоузенском муниципальных районах.

Для увеличения количества учреждений в сфере молодежной политики необходимо создание дополнительных штатных единиц, выделение муниципалитетом в безвозмездное пользование филиалу помещения площадью не менее 30 кв.м., оборудованного мебелью, средств связи 
с оплатой коммунальных услуг. Кроме того, сдерживающим фактором является отсутствие в муниципальных районах квалифицированных кадров (психологов, специалистов по социальной работе с молодежью) и др. 

(таблица 2 – показатель 3)

Мероприятия, направленные на развитие волонтерского движения:

- Всероссийский речной добровольческий марафон «Технология добра» (30 мая). Всего приняли участие более 150 добровольцев, а каждый пятый стал донором;

- участие 225 волонтеров Саратовской области во Всемирной летней Универсиаде 2013 года (6-17 июля,  г. Казань).

Разработанный специалистами ГБУ Региональный центр «Молодёжь плюс» проект «Реабилитационно - развивающей программы «Фарватер» позволил привлечь в 2013 году 687255 рублей грантовых средств из Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (г. Москва). 

В рамках данной программы, реализуемой специалистами ГБУ РЦ «Молодежь плюс» совместно с Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (г. Москва), на территории 9 муниципальных районов Саратовской области (гг. Аркадак, Балашов, Вольск, Пугачев, Петровск, Ртищево, р/п Татищево, Лысые Горы, Ровное) и в г. Саратове проведены следующие мероприятия:

- для подростков, состоящих на учете в комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав: 170 тренинговых занятий, спортивная экспедиция «PROДВИЖЕНИЕ» (проведено 12 мастер-классов по различным видам спорта: баскетбол, молодежный фитнес, ушу, сумо, самбо, волейбол, мини-футбол, флешмоб, тэквондо, охват более 1500 подростков), экскурсия в государственный музей К.А. Федина (охват – 100 подростков), патриотическая игра-путешествие «Что? Где? Когда?» с участием представителей Саратовской областной общественной организации «Саратовское Морское Собрание», которая прошла на теплоходе «Волга-2» (охват - 100 подростков и 50 волонтеров из 10 муниципальных районов области), экскурсия в Саратовский областной музей краеведения (охват - 
100 подростков), посещение цирковой программы Саратовского государственного цирка им. Братьев Никитиных (охват - 100 подростков), Фестиваль молодежных субкультур «Здорово быть здоровым!» (охват – 
123 подростка и 77 волонтеров из 10 муниципальных районов области); 

- 40 тренинговых занятий для волонтеров, сопровождающих Проект;

- 20 тренингов и 75 индивидуальных консультаций для родителей несовершеннолетних подростков;

- велопробег (охват – 25 подростков) и мастер-класс по роллер-спорту (охват – 40 подростков);

-  60 свободных развивающих и физкультурно-массовых мероприятий. 

К участию в проекте «Фарватер» привлечено более 
2000 несовершеннолетних подростков, из них: 124 - несовершеннолетние подростки, состоящие на учете в Комиссии по делам несовершеннолетних 
и защите их прав; 93 – волонтеры Проекта; 127 – родители; более 
1700 – подростки из ближайшего окружения несовершеннолетних (одноклассники, ровесники);

- участие 5 волонтеров-шоперонов Саратовской области во Всемирных играх боевых искусств (18 - 26 октября, г. Санкт – Петербург). В спортивную программу вошли олимпийские и неолимпийские виды спорта: айкидо, бокс, борьба, дзюдо, джиу-джицу, каратэ, кендо, кикбоксинг, тайский бокс, сават, самбо, сумо, тхэквондо, ушу, фехтование. 

(таблица 2 – показатель 4)
В целях развития движения студенческих отрядов проведена следующая работа:

- создано Саратовское региональное отделение Молодежной общероссийской общественной организации «Российские студенческие отряды»;

- создана база вакансий для работы в летний период на объектах федерального и областного значения (Всероссийские студенческие стройки: г.Сочи (Краснодарский край), Академический (г. Екатеринбург), Бованенково (ЯНАО)  Воркута (Коми), Поморье (Архангельская область),  БАЭС-Мирный атом (Калининградская обл.) и др.;
- проведено 3 круглых стола по вопросу «О развитии студенческих отрядов на территории Саратовской области». Всего приняло участие 
250 человек;

- участие сводного областного студенческого отряда в количестве 
10 человек в финале Всероссийской спартакиады студенческих отрядов 
(29 сентября-2 октября, г. Оренбург).

 (таблица 2 – показатель 5)

До конца текущего периода запланировано: провести Областной конкурс среди учащихся, студентов и работающей молодежи, занятых  на сельскохозяйственных работах в летний период, «Урожай – 2013», Областной кубок КВН, Областной форум «Молодежный прорыв», продолжить реализацию проекта «Диалог с молодежью» в муниципальных районах области, участие делегаций Саратовской области в профильных Сменах в г. Анапа, а также обеспечить выполнение следующих показателей: 

- увеличение доли способной, инициативной талантливой молодежи, получившей государственную поддержку, в общей численности молодежи области, до 3,9 %;

- увеличение доли молодежи, принимающей участие в творческих, спортивных, научных и других мероприятиях, в общей численности молодежи области, до 13,2%;
- увеличение доли молодежи, принимающей участие в волонтерской деятельности, в общей численности молодежи области, до 10 %;
- увеличение доли молодежи, принимающей участие в деятельности студенческих отрядов, в общей численности молодежи области, до 1,1 %.
Таблица 2

	Наименование показателя
	Факт 2011г.
	Факт 2012г.
	План 2013г.
	% выполнения 

на 30.09.2013

	Показатель 1. Доля способной, инициативной талантливой молодежи, получившей государственную поддержку, в общей численности молодежи области, в процентах
	3,4
	3,8
	3,9
	3,2

	Показатель 2. Доля молодежи, принимающей участие в творческих, спортивных, научных и других мероприятиях, в общей численности молодежи области, в процентах  
	12
	12,7
	13,2
	12,3

	Показатель 3. Доля муниципальных районов (городских округов) области, где созданы учреждения по работе с молодежью, в процентах
	43
	43
	55
	43

	Показатель 4. Доля молодежи, принимающей участие в волонтерской деятельности, в общей численности молодежи области, в процентах
	3
	8
	10
	9,3

	Показатель 5. Доля молодежи, принимающей участие в деятельности студенческих отрядов, в общей численности молодежи области,  в процентах
	0,7
	0,8
	1,1
	0,9


В последние три года туристическая отрасль развивалась 
в рамках долгосрочной областной целевой программы «Развитие туризма 
в Саратовской области» на 2011-2013 годы, утвержденной постановлением Правительства области от 24 декабря 2010 № 672-П. 

Внутренний туристский поток региона в 2012 году составил 503,02 тысячи человек. Это на 86,42 тысяч туристов больше (или на 20,7%), чем 
в 2011 году (416,6 тысяч человек) и на 101,52 тысячи  туристов больше (или на 25,28%), чем в 2010 году (401,5 тысяч человек). Итоговый показатель туристского потока в прошлом году относительно прогнозного увеличился на 72,02 тысяч человек (или на 16,7%).

Росту внутреннего туристского потока способствовали проекты, реализованные в 2012 году в рамках долгосрочной областной целевой программы «Развитие туризма в Саратовской области», в том числе пресс-туры по муниципальным районам области, региональные выставки 
по туризму, созданный и активно действующий туристический портал региона www.tourism.saratov.gov.ru, виртуальный тур «Саратов – родина знаменитых людей», «Карта гостя Саратовской области», туристический паспорт Саратовской области и другие проекты.
Прогнозно, данный показатель в 2013 году составит 510,0 тыс. человек.

Министерством проведены мероприятия, направленные на развитие внутреннего туризма региона посредством популяризации туристского потенциала муниципальных районов, информирования местного населения 
о туристских ресурсах области, а также на увеличение внутреннего туристского потока региона:

- подписание Соглашения о сотрудничестве в области туризма между Федеральным агентством по туризму и Правительством Саратовской области (28 марта 2013 года, г. Москва). Целью данного Соглашения является создание благоприятных условий для устойчивого развития внутреннего 
и въездного туризма в Саратовской области. Соглашение предполагает реализацию комплекса взаимосвязанных действий, направленных на достижение поставленной цели;

- участие региона в VIII Международной туристической выставке «Интурмаркет-2013» (16 – 19 марта 2013 г., Москва). Саратовская область была презентована в рамках объединенного стенда регионов ПФО «Великая Волга». На мероприятии состоялось около 300 контактов с участниками и посетителями выставки, распространено более 1000 экземпляров буклетов
 о туристском потенциале области.
В рамках Года охраны окружающей среды:

- проведены 2 пресс-тура в Аткарский и Энгельсский районы под общим названием «Экоуникальность саратовского края». В мероприятиях приняли участие более 70 представителей средств массовой информации, региональных туроператорских компаний, общественных организаций туристской направленности. Участники пресс-туров посетили основные экологические объекты указанных районов. В ходе мероприятия
 по Аткарскому району было подписано соглашение о взаимодействии
 в сфере туризма между министерством молодежной политики, спорта 
и туризма области и администрацией района.

В рамках реализации общественно значимых проектов Приволжского федерального округа, а также развития событийного туризма в регионе:

- проведен спортивно-туристский лагерь ПФО «Туриада-2013» 
с участием команд всех регионов округа. Кроме спортивных соревнований в программу лагеря входили конкурсы в сфере познавательного туризма, фотокросс, мастер-классы, круглые столы, в которых приняли участие более 250 студентов профильных специальностей вузов из 13 регионов ПФО. 

В рамках организации детской летней оздоровительной кампании:

- на базе детских оздоровительных лагерей организован проект «Гагаринская смена». В мероприятиях по гагаринской тематике приняли участие более 450 детей. В рамках проекта прошли лекции и викторины 
по теме космоса, спортивные мероприятия, организованы передвижные выставки, посвященные первому космонавту Земли, а также экскурсия на место приземления Ю.А. Гагарина. В ходе мероприятий отдыхающим рассказали о первом полете человека в космос, озвучили аудиозаписи 
с голосом Ю.А. Гагарина, показали книги с автографами и пр.

В рамках сотрудничества с вузами и туристическими компаниями
 с целью улучшения подготовки кадров в сфере туризма:

- разработаны типовые договоры на туристское и экскурсионное обслуживание с целью обеспечения безопасности оказания туристских услуг, а также соблюдения действующего законодательства в сфере туризма. Указанные документы размещены на туристическом портале региона www.tourism.saratov.gov.ru.;

- проведено два заседания Экспертного совета по туризму при министерстве. На мероприятиях обсудили вопросы безопасности детей при организации туристических маршрутов, популяризации объектов, связанных с именем Ю.А. Гагарина;

- проведен «Открытый урок с профессионалами турбизнеса». 
В мероприятии приняли участие более 70 студентов и преподавателей профильных высших учебных заведений. Темой урока стала эффективность деятельности гостиничных предприятий;

- подготовлен гид-путеводитель по районам Саратовской области «Путешествие из Аткарска в Хвалынск». Данный буклет будет распространяться на мероприятиях туристской направленности, а также размещен на туристическом портале региона www.tourism.saratov.gov.ru.

В рамках празднования Всемирного дня туризма (27 сентября):

Проведен научно-практический семинар «Туризм Поволжья XXI века» (24-25 сентября), в ходе семинара проведены Вторая региональная туристская выставка «Путешествуй по Саратовской области», секции «Агротуризм: опыт, проблемы, решения», «Создание и развитие музейных комплексов, презентация музейного комплекса «Золотоордынский Увек». Участниками мероприятий стали более 200 человек – представители СМИ, министерств и ведомств, высших учебных заведений, студенты. Во второй день семинара проведен пресс-тур в Воскресенский район с посещением действующего объекта сельского туризма – мини-отеля «Крылатый».

В целях привлечения инвесторов к реализации на территории  региона проектов туристского профиля:

- подготовлены паспорта региональных инвестиционных проектов: «Реконструкция и строительство Центра реабилитации «Пещера Монаха»   (г. Хвалынск), «Снятие инфраструктурных ограничений путем развития туристской инфраструктуры г. Вольска Саратовской области (приобретение и строительство дебаркадера)», «Реконструкция (строительство) горнолыжной базы и благоустройство прилегающей территории и комплекса для отдыха и спорта (г. Вольск)». Указанные проекты вошли в базу данных для поиска соинвесторов, созданную в рамках реализации Соглашения 
о взаимодействии во внешнеэкономической сфере между Министерством экономического развития РФ и Правительством Саратовской области.

  В целях  включения региона в государственную программу Российской Федерации «Развитие культуры и туризма на 2013-2020 годы»:
-  принято участие в совещании с участием заместителя Руководителя Федерального агентства по туризму Д.М. Амунца,  начальника управления развития потребительского рынка  А.А. Гречихо, а также автора проекта строительства Хвалынского регионального туристического природно-рекреационного комплекса В.Г. Вирича (12 августа). Цель: получение экспертной оценки проекта;

- проект Хвалынского туристического природно-рекреационного комплекса был презентован в формате 3-D на Международном инвестиционном Форуме «Сочи-2013» (26-29 сентября). Это первый этап привлечения инвестиций в указанный проект. 

После определения соинвесторов отобранных проектов, а также прохождения процедуры их рассмотрения Федеральным агентством 
по туризму будет подготовлена заявка для включения в федеральную программу.

  По итогам 2013 года планируется увеличить следующие показатели сферы туризма:

 - внутренний туристский поток – до 510 тыс. чел.;

- объем туристических услуг – до 1530 млн. руб.

Таблица  3

	Наименование показателя
	Факт 

2010 г.
	Факт 

2011г.
	Факт 

2012г.
	План 2013г.

	Внутренний туристский поток региона (тыс. чел.)
	401,5
	416,6
	503,02
	510,0


Материально-техническая база спорта. Обеспеченность области физкультурно-оздоровительными и спортивными сооружениями от нормативного значения на 1 января 2013 года составила:

- по спортивным залам – 36,2%, 

- по плоскостным спортивным сооружениям - 62,8%;

- по бассейнам -7,1%.
Эти показатели в целом соответствуют положению в Российской Федерации.
В 2013 году строительство (реконструкция) объектов спорта
 на территории области ведется в рамках: долгосрочной областной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Саратовской области» на 2013-2016 годы; совместного проекта ЦИК ВПП «Единая Россия»
и Минспорта России «Строительство физкультурно-оздоровительных комплексов»; проекта ЦИК ВПП «Единая Россия» «500 бассейнов». 

За счет средств указанных программ и проектов в области осуществляется подготовка к строительству и строительство следующих  объектов спорта:

- Физкультурно-оздоровительного комплекса с ледовой ареной 
в Заводском районе г. Саратова; 

- Физкультурно-оздоровительного комплекса с плавательным бассейном и игровым залом в р.п. Татищево; 

- Физкультурно-оздоровительного комплекса с игровым залом 
в р.п. Турки; 

- бассейна для Саратовской государственной юридической академии; 

- Дворца водных видов спорта (г.Саратов) – ведутся проектные работы; 

- строительства двух спортивно-оздоровительных комплексов 
в рамках целевой программы «Газпром - детям» - в п. Солнечный  
г. Саратова и р.п. Степное Советского района. 
Введение в эксплуатацию данных спортсооружений позволит увеличить единовременную численность занимающихся до 111 118 жителей. В 2012 году данный показатель был равен – 102 258 чел.

В соответствии с соглашениями между Правительством Саратовской области и Министерством спорта России в регион поступили средства из федерального бюджета в размере 70,0 млн. руб. на строительство: ФОКа в р.п. Татищево – 15,9 млн. руб., ФОКа в р.п. Турки – 11,8 млн. руб., на приобретение оборудования для ГБОУ ДОД СОС ДЮСШОР «Олимпийские ракетки», ГБОУ ДОД «СОС ДЮСШОР по гребле на байдарках и каноэ», ГАОУ ДОД «СОС ДЮСОШОР по хоккею «Кристалл» - 42,3 млн. руб.

К концу текущего года в эксплуатацию планируется ввести 2 объекта: ФОК с ледовой ареной в Заводском р-не г. Саратова, бассейн для СГЮА. 
За 9 месяцев на реализацию проектов по строительству спортобъектов из федеральных источников привлечено 158,4 млн. рублей, в том числе:

 - субсидия в сумме 70,0  млн. руб. на приобретение оборудования для быстровозводимых физкультурно-оздоровительных комплексов, включая металлоконструкции и металлоизделия для ФОК в Турках, ФОК в Татищево
и трех спортшкол области;

 - субсидия в сумме 8,4 млн. руб. на поставку искусственного покрытия для футбольного поля на энгельсский стадион «Торпедо»;
- 80,0 млн. руб. в рамках реализации социального проекта Всероссийской политической Партии «Единая Россия» «500 бассейнов»  на строительство бассейна для Саратовской государственной юридической академии.

Финансирование   

По состоянию на 1 октября 2013 года бюджетные ассигнования министерства составили 918,7 млн. руб., в том числе:

- содержание подведомственной сети учреждений – 534,35 млн. руб.;

- финансирование мероприятий по областным целевым программам – 361,7 млн. руб.

Объем финансирования, поступивший на счета министерства за                  9 месяцев 2013 года,  составил 719,0 млн. руб. или 78,2 % от годовых ассигнований, в том числе:

- содержание подведомственной сети учреждений 418,8 млн. руб. или 78,4 % от бюджетных ассигнований;

- финансирование мероприятий по областным целевым программам – 297,5 млн. руб. или 82,3 % от бюджетных ассигнований.

За 9 месяцев 2013 года средняя заработная плата педагогических работников дополнительного образования спортивной направленности составила 22 060 руб. Планируемый целевой ориентир согласно региональному плану мероприятий «дорожной карте» «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки», с учетом уточненного прогноза среднемесячной заработной платы по региону, составляет 17 929,2 руб., т.е. показатель по средней заработной плате превышен на 23 %.

Министр 








     Н.Б. Бриленок
Проект
РЕШЕНИЕ

коллегии министерства молодежной политики, спорта и туризма Саратовской области по вопросу: «Итоги работы министерства молодежной политики, спорта и туризма за 9 месяцев и задачи до конца 2013 года»
1. Признать работу министерства молодежной политики, спорта и туризма области и подведомственных ему учреждений и предприятий за 9 месяцев 2013 года удовлетворительной.

2. Министерству молодежной политики, спорта и туризма области 
до конца 2013 года обеспечить достижение следующих показателей:

в сфере молодежной политики:

- увеличение доли способной, инициативной талантливой молодежи, получившей государственную поддержку, в общей численности молодежи области, до 3,9 %;
- увеличение доли молодежи, принимающей участие в творческих, спортивных, научных и других мероприятиях, в общей численности молодежи области, 
до 13,2%;
- увеличение доли молодежи, принимающей участие в волонтерской деятельности, в общей численности молодежи области, до 10 %;
- увеличение доли молодежи, принимающей участие в деятельности студенческих отрядов, в общей численности молодежи области, до 1,1 %.
 в сфере физической культуры и спорта:

- увеличение представительства спортсменов в сборных командах России по видам спорта - до 190 человек;

- завоевание на всероссийских и международных соревнованиях 1600 медалей;

- увеличение количества занимающихся в подведомственных учреждениях дополнительного образования  - до 19,1 %.

Срок: до конца 2013 года 
в сфере туризма принять меры по увеличению:

 - внутреннего туристского потока – до 510 тыс. чел.;

- объема туристических услуг – до 1530 млн. руб.

Срок: до конца 2013 года

