Перечень нормативных правовых актов, регулирующих отношения,
возникающие в связи с предоставлением государственной услуги «Выдача заключения о соответствии качества оказываемых социально ориентированным некоммерческим организациям общественно полезных услуг в области физической культуры и массового спорта установленным критериям»


Предоставление государственной услуги осуществляется в соответствии со следующими нормативными правовыми актами:
[bookmark: _GoBack]Федеральным законом от 2 мая 2006 года №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» («Собрание законодательства Российской Федерации» от 8 мая 2006 г. №19, ст. 2060); 
Федеральным законом от 27 июля 2006 г. №152-ФЗ «О персональных данных» («Собрание законодательства Российской Федерации» от 31 июля 2006 г. №31 (ч. 1), ст. 3451);
Федеральным законом от 27 июля 2010 г. №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» («Российская газета» от 30 июля 2010 г. №168);
Федеральным законом от 4 декабря 2007 г. №329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» («Российская газета», №276, 8 декабря 2007 г.);
Федеральным законом от 12 января 1996 года №7-ФЗ «О некоммерческих организациях» («Собрание законодательства РФ», 15.01.1996, №3, ст. 145, «Российская газета», №14, 24.01.1996);
Федеральным законом от 5 апреля 2013 года №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» («Собрание законодательства РФ», 08.04.2013, №14, ст. 1652);
Законом Саратовской области от 30 июля 2008 г. №220-ЗСО «О физической культуре и спорте» («Собрание законодательства Саратовской области», №14, июль - август 2008 г.);
Законом Саратовской области от 31 июля 2018 № 73-ЗСО «О дополнительных гарантиях права граждан на обращение»;
постановлением Правительства РФ от 25 ноября 2013 года №1062 «О порядке ведения реестра недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей)» («Собрание законодательства РФ», 02.12.2013, №48, ст. 6265);
постановлением Правительства РФ от 26 января 2017 года №89 «О реестре некоммерческих организаций - исполнителей общественно полезных услуг» («Собрание законодательства РФ», 06.02.2017, №6, ст. 937);
постановлением Правительства Российской Федерации от 27 октября 2016 года №1096 «Об утверждении перечня общественно полезных услуг и критериев оценки качества их оказания» («Собрание законодательства РФ», 07.11.2016, №45 (часть II), ст. 6261);
Федеральными стандартами спортивной подготовки по видам спорта, утвержденными Министерством спорта Российской Федерации;
Общероссийским базовым (отраслевым) перечнем (классификатором) государственных и муниципальных услуг, оказываемых физическим лицам;
региональными перечнями (классификаторами) государственных (муниципальных) услуг, не включенных в общероссийские базовые (отраслевые) перечни (классификаторы) государственных и муниципальных услуг, и работ, оказание и выполнение которых предусмотрено нормативными правовыми актами субъекта Российской Федерации;
приказом Минздравсоцразвития РФ от 15.08.2011 №916н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников в области физической культуры и спорта»;
постановление Правительства Саратовской области от 19.04.2018 №208-П «Об особенностях подачи и рассмотрения жалоб на решения и действия (бездействие) органов исполнительной власти Саратовской области и их должностных лиц, государственных гражданских служащих органов исполнительной власти Саратовской области, а также жалоб на решения и действия (бездействие) многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг, его работников;
постановлением Правительства Российской Федерации от 9 июня 2016 года №516 «Об утверждении Правил осуществления взаимодействия в электронной форме граждан (физических лиц) и организаций с органами государственной власти, органами местного самоуправления, с организациями, осуществляющими в соответствии с федеральными законами отдельные публичные полномочия».

